



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802, 03802)

КНИГА РЕКОРДОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ. СПОРТ: лёгкая атлетика — мужчины

Самый «рекордистый» легкоатлет региона — уроженец Лесного спринтер Андрей Прокофьев: ему принадлежат три высших областных достижения, причём установлены они три десятка лет назад.

3 июня 1980 года на соревнованиях в Ленинграде бежун, представлявший тогда свердловское спортбщество «Урожай», пробежал 100 метров за 10,13 секунды.

Спустя четыре года на соревнованиях в Челябинске он преодолел 60-метровую дистанцию за 6,3 секунды

(интересно, что за всё время, сколько фиксируются рекорды Свердловской области по лёгкой атлетике, лучший результат на дистанции 60 метров с 1921 года «похудел» всего на 0,9 секунды).

Андрею Прокофьеву принадлежит также рекорд Свердловской области на дистанции 110 метров с барьерами. Уже выступая за свердловский СКА, Прокофьев на соревнованиях в Москве в 1986 году преодолел эту дистанцию за 13,28 секунды. На тот момент это был также и лучший результат в Европе.

# ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Среда, 21 мая 2014 года

№ 88 (7411). [www.oblgazeta.ru](http://www.oblgazeta.ru)

## Губернатор отчитался о работе правительства

Татьяна БУРДАКОВА

Вчера Евгений Куйвашев доложил региональному парламенту о результатах деятельности областного правительства за 2013 год.

По словам губернатора, несмотря на ухудшение экономической ситуации в мире, Свердловской области удалось удержать высокие позиции среди субъектов РФ. Валовый региональный продукт за прошедший год увеличился на три процента по сравнению с 2012 годом и составил 1,6 триллиона рублей. В 2013 году Средний Урал сохранил своё положение в первой десятке субъектов РФ по таким важнейшим показателям, как объём отгрузки промышленной продукции, выполнение государственного оборонного заказа, оборот оптовой и розничной торговли, объём оказания платных услуг населению. Это позволило региону не отказываться от поставленных ранее целей — достижения нового качества жизни уральцев и выполнения майских (2012 года) указов Президента России.



Оценивая работу областного правительства в 2013 году, Евгений Куйвашев отметил, что «ОНО в целом справилось со своими задачами»

— За прошедший год многое сделано, но и задач на будущее — тоже немало. Наши граждане ждут от нас решения множества вопросов, — поделилась своим мнением председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина. — Если говорить о взаимодействии исполнительных и законодательных органов власти, то мы совместно принимаем много решений: по бюджету, контролю над реализацией действующих у нас программ. Поэтому мы несём солидарную ответственность за принимаемые решения.

Как это обычно происходит в нашем региональном парламенте, общение депутатов с губернатором проходило весьма бурно. Запланированного для этого часа не хватило, и по просьбе Евгения Куйвашева на обмен мнениями отвели дополнительное время. Из девяти вопросов, которые успели задать парламентарии, пять так или иначе касались экономики. В частности, заместитель председателя Законодательного Собрания Виктор Якимов попросил главу региона конкретизировать и развитие каких отраслей промышленности он считает приоритетным для Среднего Урала.

— Это машиностроение, металлургия, оборонно-промышленный комплекс и, конечно же, внедрение высоких технологий, — ответил Евгений Куйвашев. — Я наметил для себя такую проблему, требующую решения — у нас порой даже между предприятиями, работающими в пределах одного региона, нет обмена информацией. Наши заводы не имеют сведений о том, какие детали, востребованные на их производстве, производят на Среднем Урале. В этой связи мы предприняли ряд организационных шагов. Например, создали интернет-портал, на котором можно решать вопросы по налаживанию такой кооперации. Первые результаты уже есть. Я знаю порядка десяти предприятий, которые за последние полгода сумели организовать такое сотрудничество с коллегами других свердловских заводов.

Одной из самых острых тем стало положение дел в Екатеринбурге. Отвечая на вопрос Андрея Альшевских, Евгений Куйвашев опроверг слухи о том, что происходит сворачивание ком-

плексной программы «Столица». По его словам, в связи с подготовкой к проведению в Екатеринбурге матчей чемпионата мира по футболу 2018 года сейчас пересматривается список объектов, на которые будут расходоваться средства в рамках этой программы. Уже решено, что в первую очередь их направят на развитие транспортной инфраструктуры столицы Урала: прокладку объездной автодороги и возведение транспортных развязок в районе Центрального стадиона.

Руководитель парламентской фракции «Справедливая Россия» Дмитрий Ионин напомнил о состоявшемся недавно митинге, где прозвучало немало нелицеприятных высказываний в адрес городских властей.

— Я, безусловно, разберусь со всеми претензиями, высказанными как на митинге, так и в многочисленных обращениях жителей и бизнес-сообщества Екатеринбурга, — прокомментировал Евгений Куйвашев.

Текст выступления губернатора

### ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Анапа (VI)	Белоруссия (I)
Евпатория (IV)	Германия (IV)
Елец (V)	Италия (V)
Москва (I, VI)	Китай (III, IV)
Нижегород (VI)	Латвия (V)
Новый Уренгой (VI)	Литва (V)
Оренбург (VI)	Украина (V)
Пермь (V)	Финляндия (IV)
Ржев (V)	
Санкт-Петербург (V, VI)	
Севастополь (III)	
Смоленск (V)	
Тула (V)	
Уфа (VI), а также Республика Крым (III)	

### ЛЮДИ НОМЕРА

Владимир Елизарьев



«Неизвестный фотограф», который в 30-е годы снимал знаменитого уральского селекционера Дмитрия Казанцева, «нашёл» благодаря внимательным читателям «ОГ».

Александр Мошегов



Глава прокуратуры Берёзовского назначен руководителем прокуратуры города Евпатория в Крыму.

Глеб Панфилов



Знаменитый кинорежиссёр, начинавший свою карьеру в Свердловске, накануне своего 80-летия, которое отмечается сегодня, дал «ОГ» эксклюзивное интервью.

## У белорусов, летевших в Екатеринбург, в аэропорту отобрали рапиры

Ирина КЛЕПИКОВА

V Международный конкурс молодых артистов оперетты и мюзикла им. Курочкина начался мощной увертюрой: в понедельник вечером, накануне прослушиваний, в Екатеринбурге состоялся творческий вечер народного артиста России Максима Дунаевского, председателя жюри конкурса. Второй раз композитор, которого боготворят театры и зрители, возглавляет на Урале конкурс «лёгкого жанра».



Максим Дунаевский по-настоящему «зажигал» на своём авторском вечере. Тональность задана. Конкурс, вперёд!

В любом жанре — свои безусловные высоты и образцы. В жанре оперетты и мюзикла бренд — само это имя «Дунаевский» и всё, что с ним связано. Исаак Дунаевский оставил на все времена искренность, наив и сердечность мелодий «Цирка», «Весёлых ребят», «Детей капитана Гранта». Его сын, Максим, сохранил сердечность, привнес в жанр иронию и азарт. Сегодня мелодии «Трёх мушкетёров», «Мэри Поппинс», «Альп парусов» — не меньше хиты, чем песни Исаака Дунаевского.

На творческом вечере, вручая композитору цветы и пригласительный адрес от губернатора, министр культуры Свердловской области Павел Креков процитировал: без «дунаевских мелодий» мир был бы гораздо беднее, бесцветнее. Зал и актёры на сцене поддержали — обвалом аплодисментов. Однако участникам конкурса билет даровано в этом смысле ещё больше — общение с Мастером, у которого — свой взгляд на конкурс, состояние жанра и на перспективы в нём любого из молодых.

Креков процитировал: без «дунаевских мелодий» мир был бы гораздо беднее, бесцветнее. Зал и актёры на сцене поддержали — обвалом аплодисментов. Однако участникам конкурса билет даровано в этом смысле ещё больше — общение с Мастером, у которого — свой взгляд на конкурс, состояние жанра и на перспективы в нём любого из молодых.

— Прошли те годы, когда для музыкальных театров было проблемой набрать солистов хотя бы на один состав исполнителей, — говорит Максим Дунаевский. — На недавний кастинг мюзикла «Лола Негри» в Москве пришли 800(!) претендентов. На кастинг моих «Альп парусов» того больше — 1500 артистов. И поверьте: это не самодеятельность с улицы! Аналогичная картина и на конкурсе — он собрал рекордное количество участников. Но дело не в призах, не в премиях. На третьем туре прослушиваний это вообще не имеет никакого значения. Конкурс — возможность «засветиться», представить талант, оказаться более востребованным в профессии. И мы сделаем для этого всё возможное...

Традицией конкурса стали профессиональные «разборы полётов» после прослушиваний. Члены жюри (имена в мюзикальном мире!) охотно участвуют в этом. Но нынче запланировано ещё и два мастер-класса — по академическому вокалу и секретам актёрского кастинга. Ведущие — руководитель Молодёжной оперной программы Большого театра Дмитрий Вдовин и композитор, дирижёр, музыкальный продюсер Евгений Загот (мюзиклы «Mamma mia!», «Любовь и шпионаж», «Я — Эдмон Дантес» в Москве — его создания). Кроме того, только участники конкурса смогут принять участие в кастинге мюзикла «Винил».

Прослушивания продлятся всю эту неделю на двух сценах Свердловской музкомедии. Театр, учредивший в 2006 году конкурс, готов помогать даже в самом неожиданном. В Минске у вылетавших на конкурс участников задержали рапиры. Нельзя. «Холодное оружие». Реквизит для выступления белорусских коллег срочно развезли в Екатеринбург...

Волны доброжелательности, честного партнёрства, исходящие от организаторов конкурса, труппы театра, председателя жюри, дойдут и до зрителей. Даже тех, кто не осилит всех прослушиваний-показов в театре (а такая возможность есть). На сайте театра организована прямая видеотрансляция конкурса. Первые в его истории.

Режевской энергоузел. Теперь остались Салда, Качканар, Первоуральск, Полевской, район подстанции Искра и Сибирская (это в Екатеринбурге), Восточный и Юго-Западный энергорайоны. Каждый из них по своему объёму незначителен, и их наличие вовсе не означает, что они не позволяют территории развиваться, тем не менее именно им будут уделены повышенное внимание при утверждении производственных и инвестиционных программ, — пояснил Николай Смирнов.

### ЦИФРА

51 рубль 15 копеек — такова стоимость обеда тагильских старшеклассников (она не менялась с 2009 года)

### ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

В 1926 году в Свердловск приехал пролетарский поэт Демьян Бедный (при рождении — Ефим Придворов).

Впервые на Среднем Урале Демьян Бедный побывал ещё в 1921 году, посетив тогда Верх-Исетский завод, завод «Металлист» и Берёзовские рудники.

Поездка 1926 года была «крестьянской»: во-первых, она была приурочена к трёхлетию юбилею всеобщей «Крестьянской газеты», который праздновался на протяжении всего года; во-вторых, Бедный жил в недавно открытом Доме крестьянина; в-третьих, выступал перед свердловчанами в зрительном зале того же самого Дома крестьянина.

После выступлений Демьян Бедный принял участие в собрании рабкоров, писателей и журналистов, где познакомился с малоизвестным тогда писателем и журналистом Павлом Бажовым, с которым даже вместе съездил в Арзамиль — на текстильную фабрику им. Кутузова.

КСТАТИ. Уже в 40-е годы, когда у Бажова вышла первое издание «Сказов», Демьян Бедный предложил своё стихотворное переосмысление этой книги под названием «Горная порода. Эпопея», но эта идея не была одобрена, и «эпопея» так и не была опубликована.



В Свердловске Демьян Бедный приехал трижды. В последний раз — в 1931 году

## В развитие областной электроэнергетики будет инвестировано 310 миллиардов рублей

Ирина ОШУРКОВА

Вчера региональным правительством была утверждена программа развития электроэнергетического комплекса Свердловской области на период с 2015 до 2019 года и перспективу до 2024 года.

— Сама программа представляет собой 500-страничный документ, где прописаны все энергетические узлы, основные мероприятия по электросетевому хозяйству — строительство под-

станций, сетей и трансформаторов, те объекты, которые будут введены в ближайшее время: это и Нижнетуринская, и Серовская ГРЭС, и четвёртый энергоблок Белоярской АЭС (а также Верхнетагильская ГРЭС и Академическая ТЭЦ — Прим. ред.), — рассказал «ОГ» министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов. — Объём капитальных вложений по этой программе составит около 310 миллиардов рублей. Это средства инвестиций, ни копейки бюджетных денег.

О таких больших средствах речь идёт потому, что основная проблема нашего электросетевого комплекса — высокий износ оборудования или попросту морально устаревшие устройства. Судите сами: почти 20 процентов оборудования электростанций было установлено более 50 лет назад, ещё 25 процентов — 40 лет назад, 42 процента — 30 лет назад, и только чуть более 10 процентов — начиная с 1990 года.

Для рядовых жителей области в этой программе важны два момента.

Во-первых, в процессе реализации принятой стратегии развития появятся дополнительные рабочие места. И не просто появятся на этапе строительства новых объектов, но и останутся в процессе их эксплуатации. Николай Смирнов считает, что можно говорить о примерно 20 тысячах рабочих мест, как временных, так и постоянных. Хотя нужно понимать, что, например, модернизация энергоблоков на Серовской ГРЭС займёт два года — вот что в данном случае подразумевается под временной работой.

Во-вторых, программа предполагает устранить имеющиеся сегодня проблемные участки. Это те населённые пункты или части муниципалитетов, где при отключении подстанции происходит и отключение потребителей, то есть где нет резервных мощностей, резервных линий электропередачи.

— На сегодняшний день мы вывели восемь таких мест. Хотя ещё два года назад их было девять — с тех пор нам удалось расширить

